	№ 1

1. В урне 12 шаров: 5 белых и 7 черных. Вынули два шара. Какова вероятность, что оба шара – белые? 

2. Три стрелка стреляют по мишени. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле для первого равна 0.8, для второго 0.7, а для третьего 0.9. Найти вероятность того, что при одном выстреле в мишень попадает только один из стрелков.

3. На трех станках  при одинаковых и независимых условиях изготавливают детали одного наименования. На первом станке изготавливают 10%, на втором -30%, на третьем –60% всех деталей. Вероятность каждой детали быть бездефектной равна 0,7, если она изготовлена на первом станке, 0,8- если на втором станке, и 0,9- если на третьем станке. Найти вероятность того, что наугад взятая деталь окажется бездефектной. 

4. В урне 20 белых и 10 черных шаров. Вынули подряд 4 шара, причем каждый вынутый шар возвращают в урну перед извлечением следующего и шары в урне перемешивают. Какова вероятность того, что из четырех  вынутых шаров  окажется два белых?



	№ 2

1. В магазин поступило 30 новых телевизоров, среди которых 5 имеют скрытые дефекты. Наудачу отбирают 3 телевизора для проверки. Какова вероятность, что они не имеют скрытых дефектов?

2. Три стрелка стреляют по мишени. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле для первого равна 0.6, для второго 0.7, а для третьего 0.8. Найти вероятность того, что при одном выстреле в мишень попадают только двое из стрелков.  

3. В пирамиде установлены 6 винтовок, из которых 2 снабжены оптическим прицелом. Вероятность того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с прицелом, равна 0,97; для винтовки без оптического прицела вероятность равна 0,73. Найти вероятность того, что мишень будет  поражена, если стрелок произведет один выстрел из наудачу выбранной винтовки.   

4. В урне 25 белых и 10 черных шаров. Вынули подряд 6 шаров, причем каждый вынутый шар возвращают в урну перед извлечением следующего и шары в урне перемешивают. Какова вероятность того, что из шести  вынутых шаров  окажется три белых?



	№ 3

1. Наудачу выбирается пятизначное число. Какова вероятность того, что число одинаково читается как слева на право, так и справа на лево (так например, 13531).

2. Три стрелка стреляют по мишени. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле для первого равна 0.8, для второго 0.7, а для третьего 0.9. Найти вероятность того, что при одном выстреле в мишень попадает хотя бы один из стрелков.  

3. В ящике 15 деталей завода №1, 20 деталей завода №2, 25 деталей завода №3. Вероятность того, что деталь завода №1 отличного качества, равна 0,9; для деталей завода №2 и №3  эти вероятности соответственно равны 0,6 и 0,9. Найти вероятность того, что извлеченная деталь окажется отличного качества.  

4. В урне 20 белых и 10 черных шаров. Вынули подряд 6 шаров, причем каждый вынутый шар возвращают в урну перед извлечением следующего и шары в урне перемешивают. Какова вероятность того, что из шести  вынутых шаров  окажется не более двух белых?



	№ 4

1. Наудачу выбирается пятизначное число. Какова вероятность того, что число состоит из нечетных цифр. 

2. Вероятность того, что нужная сборщику деталь содержится в первом, втором, третьем, четвертом ящике соответственно равны 0,6; 0,7; 0,8; 0,9. Найти вероятность того, что деталь содержится не более чем в трех ящиках.

3. В ящике 15 деталей завода №1, 20 деталей завода №2, 25 деталей завода №3. Вероятность того, что деталь завода №1 отличного качества, равна 0,9; для деталей завода №2 и №3  эти вероятности соответственно равны 0,6 и 0,9. Извлеченная деталь оказалась отличного качества.  Найти вероятность того, что деталь завода №1.

4. В урне 20 белых и 10 черных шаров. Вынули подряд 6 шаров, причем каждый вынутый шар возвращают в урну перед извлечением следующего и шары в урне перемешивают. Какова вероятность того, что из шести  вынутых шаров  окажется не менее двух белых?



	№ 5

1. Среди кандидатов в студенческий совет факультета 3 первокурсника, 5 второкурсников, и 3 третьекурсников. Из этого состава наудачу выбирают три человека на предстоящую конференцию. Найти вероятность, что будут выбраны одни третьекурсники. 

2. Вероятность того, что нужная сборщику деталь содержится в первом, втором, третьем, четвертом ящике соответственно равны 0,6; 0,7; 0,8; 0,9. Найти вероятность того, что деталь содержится не менее чем в двух ящиках.

3. Известно, что 5% всех мужчин и 0,25% всех женщин страдают дальтонизмом. Какова вероятность того, что наудачу выбранное лицо -  дальтоник?(Считать, что мужчин и женщин одинаковое число.) 

4. В урне 20 белых и 10 черных шаров. Вынули подряд 6 шаров, причем каждый вынутый шар возвращают в урну перед извлечением следующего и шары в урне перемешивают. Какова вероятность того, что из шести  вынутых шаров  окажется не менее двух и не более четырех белых?



	№ 6

1. Из колоды в 52 карты извлекаются наудачу 3 карты. Найти вероятность, что в полученной выборке все карты червовой масти.

2. Вероятность того, что нужная сборщику деталь содержится в первом, втором, третьем, четвертом ящике соответственно равны 0,6; 0,7; 0,8; 0,9. Найти вероятность того, что деталь содержится не более чем в трех ящиках.

3. Имеются две урны: в первой три белых два черных шара, а во второй четыре белых и четыре черных шара. Из первой урны во вторую перекладывают, не глядя, два шара. После чего из второй урны берут один шар. Найти вероятность того, что этот шар будет белым.

4. Монету подбрасывают 8 раз. Какова вероятность того, что  6 раз она упадет гербом вверх?



	№ 7

1. Из колоды в 52 карты извлекаются наудачу 5 карт. Найти вероятность, что в полученной выборке три карты пиковой масти.

2. Вероятность того, что нужная сборщику деталь содержится в первом, втором, третьем, четвертом ящике соответственно равны 0,6; 0,7; 0,8; 0,9. Найти вероятность того, что деталь содержится не менее чем в трех ящиках.

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 3:2. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,1; для легковой машины эта вероятность равна 0,2. К бензоколонке подъехала для заправки машина. Найти вероятность того, что эта машина грузовая.

4. Монету подбрасывают 100 раз. Какова вероятность того, что ровно 78 раз она упадет гербом вверх?



	№ 8

1. Из колоды в 52 карты извлекаются наудачу 4 карты. Найти вероятность, что в полученной выборке все карты бубновой масти. 

2. Студент знает 45 из 60 вопросов программы. Каждый экзаменационный билет содержит три вопроса. Найти вероятность того, что студент знает только два вопроса.

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 4:5. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,1; для легковой машины эта вероятность равна 0,2. К бензоколонке подъехала для заправки машина. Найти вероятность того, что эта машина легковая.

4. Монету подбрасывают 120 раз. Какова вероятность того, что она упадет гербом вверх не менее 75 раз?



	№ 9

1. Из колоды в 52 карты извлекаются наудачу 4 карты. Найти вероятность, что в полученной выборке окажется хотя бы один туз.

2. Студент знает 40 из 55 вопросов программы. Каждый экзаменационный билет содержит три вопроса. Найти вероятность того, что студент знает все три вопроса.

3. Две перфораторщицы набили  на разных перфораторах по одинаковому комплекту перфокарт. Вероятность того, что первая перфораторщица допустила ошибку, равна 0,05; для второй эта вероятность равна 0,1. При сверке перфокарт была обнаружена ошибка. Найти вероятность того, что ошиблась первая перфораторщица. Предполагая, что оба перфоратора были исправны. 

4. Монету подбрасывают 110 раз. Какова вероятность того, что  она упадет гербом вверх не более 70 раз?



	№ 10

1. Телефонная книга раскрывается наудачу и выбирается случайный номер телефона. Считая, что телефонные номера состоят из 6 цифр, причем все комбинации цифр равновероятны, найти вероятность, что 4 последние цифры телефонного номера одинаковы.

2. Вероятность того, что при одном измерении некоторой физической величины будет допущена ошибка, превышающая заданную точность, равна 0,4 . Произведены три независимых измерения. Найти вероятность того, что только в одном из них допущенная ошибка превысит заданную точность. 

3. Две перфораторщицы набили  на разных перфораторах по одинаковому комплекту перфокарт. Вероятность того, что первая перфораторщица допустила ошибку, равна 0,05; для второй эта вероятность равна 0,1. При сверке перфокарт была обнаружена ошибка. Найти вероятность того, что ошиблась вторая перфораторщица. Предполагая, что оба перфоратора были исправны.

4. Для прядения смешаны поровну белый и окрашенный хлопок. Какова вероятность среди пяти случайно отобранных волокон смеси обнаружить менее двух окрашенных?



	№ 11

1. Телефонная книга раскрывается наудачу и выбирается случайный номер телефона. Считая, что телефонные номера состоят из 6 цифр, причем все комбинации цифр равновероятны, найти вероятность, что все цифры различны.

2. Студент знает 45 из 60 вопросов программы. Каждый экзаменационный билет содержит четыре вопроса. Найти вероятность того, что студент знает только один вопрос.

3. На трех станках  при одинаковых и независимых условиях изготавливают детали одного наименования. На первом станке изготавливают 10%, на втором –30%, на третьем –60% всех деталей. Вероятность каждой детали быть бездефектной равна 0,7, если она изготовлена на первом станке, 0,8- если на втором станке, и 0,9- если на третьем станке. Наугад взятая деталь оказалась бездефектной. Найти вероятность того, что она изготовлена на станке №1.

4. Имеется общество из 5000 человек. Найти вероятность того, что у двух человек день рождения придется на новый год. Считать, что вероятность рождения в фиксированный день равна 
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	№ 12

1. Телефонная книга раскрывается наудачу и выбирается случайный номер телефона. Считая, что телефонные номера состоят из 6 цифр, причем все комбинации цифр равновероятны, найти вероятность, что номер начинается с цифры «5».

2. Вероятность выигрыша по одному лотерейному билету составляет 0,03. Некто имеет 7 билетов. Найти вероятность выигрыша хотя бы по одному билету.

3. В пирамиде установлены 6 винтовок, из которых 2 снабжены оптическим прицелом. Вероятность того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с прицелом, равна 0,97; для винтовки без оптического прицела вероятность равна 0,73. В результате произведенного выстрела была поражена мишень.  Найти вероятность того, что стреляли из винтовки с оптическим прицелом.   

4. В первые классы должны быть приняты 200 детей. Определить вероятность того, что среди них окажется 100 девочек, если вероятность рождения мальчика равна 0,515.  



	№ 14

1. На пяти одинаковых карточках написаны буквы л, м, о, о, т. Какова вероятность того, что, извлекая все карточки по одной наугад, получим в порядке выхода слово «молот». 

2. Вероятность попасть из орудия в цель при одном выстреле равна 0,6. Сколько нужно произвести выстрелов, чтобы попасть в цель хотя бы один раз с вероятностью не менее 0,9973. 

3. В пирамиде установлены 6 винтовок, из которых 2 снабжены оптическим прицелом. Вероятность того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с прицелом, равна 0,97; для винтовки без оптического прицела вероятность равна 0,73. В результате произведенного выстрела была поражена мишень.  Найти вероятность того, что стреляли из винтовки без оптического прицела.

4. Вероятность поражения мишени при одном выстреле равна 0,8. Найти вероятность того, что при 100 выстрелах мишень будет поражена не менее 75 и не более 80 раз.

5. Найти ((Х) дискретной случайной величины Х – числа появлений события А в шести независимых испытаниях, если вероятность появления событий А в каждом испытании равна 0,2.

	№ 15

1. Из колоды в 36 карт наугад вынимают 4 карты. Найти вероятность того, что среди них окажутся 3 туза.

2. Вероятность попасть из орудия в цель при одном выстреле равна 0,8. Сколько нужно произвести выстрелов, чтобы  с вероятностью меньшей 0,4 можно было ожидать, что не будет ни одного промаха?

3. На трех станках  при одинаковых и независимых условиях изготавливают детали одного наименования. На первом станке изготавливают 10%, на втором -30%, на третьем –60% всех деталей. Вероятность каждой детали быть бездефектной равна 0,7, если она изготовлена на первом станке, 0,8- если на втором станке, и 0,9- если на третьем станке. Наугад взятая деталь оказалась бездефектной. Найти вероятность того, что она изготовлена на заводе №3.

4. Вероятность появления события в каждом из 2100 независимых испытаний равна 0,7. Найти вероятность того, что событие появится не менее 1480 и не более 1500 раз.



	№ 16

1. Из колоды в 36 карт наугад вынимают 5 карты. Найти вероятность того, что среди них окажутся 2 короля.

2. На семи одинаковых карточках написаны буквы а, а, в, о, р, с, т. Какова вероятность того, что извлекая все карточки по одной наудачу, получим в порядке их выхода слово «саратов». 

3. В ящике 15 деталей завода №1, 20 деталей завода №2, 25 деталей завода №3. Вероятность того, что деталь завода №1 отличного качества, равна 0,9; для деталей завода №2 и №3  эти вероятности соответственно равны 0,6 и 0,9. Извлеченная деталь оказалась отличного качества.  Найти вероятность того, что деталь завода №2.

4. Вероятность появления события в каждом из 2100 независимых испытаний равна 0,8. Найти вероятность того, что событие появится не менее 1470 раз.



	№ 17

1. Среди 10 деталей 4 первого сорта 6 второго сорта. Найти вероятность того, что из взятых наугад 5 деталей окажется 2 первого сорта и 3 второго.

2. На семи одинаковых карточках написаны буквы а, а, в, о, р, с, т. Какова вероятность того, что извлекая все карточки по одной наудачу, получим в порядке их выхода слово «товар».

3. В ящике 15 деталей завода №1, 20 деталей завода №2, 25 деталей завода №3. Вероятность того, что деталь завода №1 отличного качества, равна 0,9; для деталей завода №2 и №3  эти вероятности соответственно равны 0,6 и 0,9. Извлеченная деталь оказалась отличного качества.  Найти вероятность того, что деталь завода №1.

4. Вероятность появления события в каждом из 2100 независимых испытаний равна 0,7. Найти вероятность того, что событие появится не более 1469 раз.



	№ 18

1. В ящике 100 деталей, из них 10 бракованных. Наудачу извлечены 5 деталей. Найти вероятность того, что среди извлеченных деталей нет бракованных.

2. Студент знает 15  из 32 вопросов программы. Найти вероятность того, что студент знает два из предложенных ему экзаменатором трех вопросов.

3. В ящике 15 деталей завода №1, 20 деталей завода №2, 25 деталей завода №3. Вероятность того, что деталь завода №1 отличного качества, равна 0,9; для деталей завода №2 и №3  эти вероятности соответственно равны 0,6 и 0,9. Извлеченная деталь оказалась отличного качества.  Найти вероятность того, что деталь завода №3.

4. В партии из 100 изделий имеются 10 дефектных. Найти вероятность того, что среди 50 изделий, наудачу взятых из этой партии, ровно три окажутся дефектными. 



	№ 19

1. В ящике 90 деталей, из них 10 бракованных. Наудачу извлечены 5 деталей. Найти вероятность того, что среди извлеченных деталей нет годных.

2. В первом ящике 2 белых и 10 черных шаров; во втором 8 белых и 4 черных шара. Из каждого ящика вынули по одному шару. Найти вероятность того, что один из вынутых шаров белый, а другой – черный. 

3. В ящике 30 деталей завода №1, 25 деталей завода №2, 25 деталей завода №3. Вероятность того, что деталь завода №1 отличного качества, равна 0,85; для деталей завода №2 и №3  эти вероятности соответственно равны 0,65 и 0,95. Извлеченная деталь оказалась отличного качества.  Найти вероятность того, что деталь завода №1.

4. Вероятность наступления события в каждом из одинаковых и независимых испытаний равна 0,8. Найти вероятность того, что в 1600 испытаниях событие наступит 1200 раз.



	№ 20

1. В коробке имеется 6 одинаковых изделий, причем 3 из них окрашены. Наудачу извлечены 2 изделия. Найти вероятность того, что среди извлеченных двух изделий окажется одно окрашенное. 

2. В первом ящике 3 белых и 9 черных шаров; во втором 6 белых и 6 черных шара. Из каждого ящика вынули по одному шару. Найти вероятность того, что один из вынутых шаров белый, а другой – черный.

3. В пирамиде установлены 7 винтовок, из которых 3 снабжены оптическим прицелом. Вероятность того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с прицелом, равна 0,91; для винтовки без оптического прицела вероятность равна 0,7. Найти вероятность того, что мишень будет  поражена, если стрелок произведет один выстрел из наудачу выбранной винтовки.

4. Монету подбрасывают 6 раз. Какова вероятность того, что она упадет гербом вверх не больше трех раз?



	№ 21

1. В коробке имеется 5 одинаковых изделий, причем 3 из них окрашены. Наудачу извлечены 2 изделия. Найти вероятность того, что среди извлеченных двух изделий окажется 2 окрашенных.

2. Для разрушения моста достаточно попадания одной авиационной бомбы. Найти вероятность того, что мост будет разрушен, если на него сброшены 4 бомбы с вероятностями попадания, соответственно равными 0,3; 0,4; 0,5; 0,7.  

3. На трех станках  при одинаковых и независимых условиях изготавливают детали одного наименования. На первом станке изготавливают 20%, на втором -30%, на третьем –50% всех деталей. Вероятность каждой детали быть бездефектной равна 0,7, если она изготовлена на первом станке, 0,75- если на втором станке, и 0,85- если на третьем станке. Наугад взятая деталь оказалась бездефектной. Найти вероятность того, что она изготовлена на третьем станке.

4. Имеется общество из 5000 человек. Найти вероятность того, что у трех человек день рождения придется на новый год. Считать, что вероятность рождения в фиксированный день равна 
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	№ 22

1. В коробке имеется 6 одинаковых изделий, причем 3 из них окрашены. Наудачу извлечены 2 изделия. Найти вероятность того, что среди извлеченных двух изделий окажется хотя бы одно окрашенное.

2. Для разрушения моста достаточно попадания двух авиационных бомб. Найти вероятность того, что мост будет разрушен, если на него сброшены 4 бомбы с вероятностями попадания, соответственно равными 0,3; 0,4; 0,5; 0,7.

3. На трех станках  при одинаковых и независимых условиях изготавливают детали одного наименования. На первом станке изготавливают 25%, на втором -35%, на третьем –40% всех деталей. Вероятность каждой детали быть бездефектной равна 0,7, если она изготовлена на первом станке, 0,75- если на втором станке, и 0,8- если на третьем станке. Наугад взятая деталь оказалась бездефектной. Найти вероятность того, что она изготовлена на втором станке.

4. Имеется общество из 5000 человек. Найти вероятность того, что у четырех человек день рождения придется на новый год. Считать, что вероятность рождения в фиксированный день равна 
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	№ 23

1. Устройство содержит 10 элементов, из которых 4 изношены. При включении устройства включаются случайным образом 2 элемента. Найти вероятность того, что включенными окажутся неизношенные элементы.

2. В ящике имеется 10 деталей, среди которых 6 окрашенных. Сборщик наудачу по одной извлекает 4 детали. Найти вероятность того, что все извлеченные детали окажутся окрашенными.

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 1:2. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,15; для легковой машины эта вероятность равна 0,25. К бензоколонке подъехала для заправки машина. Найти вероятность того, что эта машина легковая.

4. Вероятность попадания стрелком в цель равна 0,7. Сделано 25 выстрелов. Определить вероятность того, что из них девять попаданий в цель.



	№ 24

1. Из колоды в 36 карт наугад вынимают 5 карт. Найти вероятность того,  что среди них окажутся три дамы.

2. Вероятность выхода станка из строя в течение одного дня  равна 0,01. Какова вероятность того, что за 5 дней станок ни разу не выйдет из строя?

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 5:2. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,15; для легковой машины эта вероятность равна 0,25. К бензоколонке подъехала для заправки машина. Найти вероятность того, что эта машина грузовая.

4. В партии из 150 изделий имеются 15 дефектных. Найти вероятность того, что среди 50 изделий, наудачу взятых из этой партии, ровно две окажутся дефектными.



	№ 25

1. Устройство содержит 9 элементов, из которых 4 изношены. При включении устройства включаются случайным образом 3 элемента. Найти вероятность того, что включенными окажутся изношенные элементы.

2. Вероятность выхода станка из строя в течение одного дня  равна 0,02. Какова вероятность того, что за 6 дней станок ни разу не выйдет из строя?

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 3:1. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,15; для легковой машины эта вероятность равна 0,2. К бензоколонке подъехала для заправки машина. Найти вероятность того, что эта машина грузовая.

4. Монету подбрасывают 120 раз. Какова вероятность того, что она упадет гербом вверх не менее 75 и не более 95 раз?



	№ 26

1. Из колоды в 36 карт наугад вынимают 4 карт. Найти вероятность того,  что среди них окажутся три дамы.

2. Для разрушения моста достаточно попадания двух авиационных бомб. Найти вероятность того, что мост будет разрушен, если на него сброшены 3 бомбы с вероятностями попадания, соответственно равными  0,4; 0,5; 0,7.

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 3:1. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,15; для легковой машины эта вероятность равна 0,2. Найти вероятность того, что машина будет заправляться на этой бензоколонке.

4. Монету подбрасывают 1120 раз. Какова вероятность того, что она упадет гербом вверх не менее 975 и не более 990 раз?



	№ 27

1. Из колоды в 36 карт наугад вынимают 5 карт. Найти вероятность того,  что среди них окажутся 4 дамы.

2. Для разрушения моста достаточно попадания одной авиационной бомбы. Найти вероятность того, что мост не будет разрушен, если на него сброшены 4 бомбы с вероятностями попадания, соответственно равными 0,3; 0,4; 0,5; 0,7.

3. Число грузовых машин, проезжающих по шоссе, на котором стоит бензоколонка, относится к числу легковых машин как 3:7. Вероятность того, что будет заправляться грузовая машина, равна 0,25; для легковой машины эта вероятность равна 0,2. К бензоколонке подъехала для заправки машина. Найти вероятность того, что эта машина грузовая.

4. Монету подбрасывают 2200 раз. Какова вероятность того, что она упадет гербом вверх не менее 1750 и не более 1850 раз?
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